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– незадовільні показники фінансового стану та ефективності 

функціонування підприємств і використання ними ресурсного забезпечення;  

З огляду на зазначені проблеми, для вирішення складної проблеми 

детінізації національної економіки, Національною академією наук України 

запропоновані такі заходи : 

– прийняття пакету законодавчих актів, які б посилювали захист 

приватної власності, комерційної та банківської таємниці, забезпечували 

правову захищеність. 

– зосередження роботи правоохоронного апарату на локалізації 

організованої злочинності та кримінальних промислів, а також на захисті 

власності, економічних прав і життя підприємців та громадян.  

– проведення судової реформи. 

– ліквідація інституційних та адміністративних перешкод ведення 

бізнесу. 

– проведення необхідних заходів, спрямованих на формування 

відповідної громадської думки щодо тіньової економічної діяльності; 

– створення за рахунок державного фінансування мобільних науково-

практичних груп для дослідження тіньової економіки, оцінки її масштабів та 

шляхів її обмеження тощо [1]. 

Реалізація цих та інших заходів дасть змогу певною мірою обмежити 

тіньову економіку. Все це значною мірою сприятиме активізації виробничої 

діяльності суб'єктів малого підприємництва і, відповідно, – сприятиме процесу 

формування фінансових ресурсів малого підприємництва та ефективного 

використання їх. 
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ІФННІИ ТНЕУ 

 

УМОВИ НАДАННЯ УКРАЇНІ КРЕДИТУ МВФ 

 

Міжнародний Валютний Фонд (International Monetary Fund, МВФ) є 

міжнародною фінансовою організацією, яка була заснована в 1945 р. До її 

складу входять 185 країн, останньою країною, що приєдналась до МВФ, є 

Чорногорія (січень 2007 p.). Згідно зі Статутом Фонду його кредити 

спрямовуються на підтримку курсу національної валюти, міжнародних 
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резервів держави та активних позицій платіжного балансу. Отримувачами 

кредитів МФВ є центральні банки країн, які зараховують їх у свої міжнародні 

резерви і використовують виключно для інтервенцій на валютному ринку для 

вказаних цілей[2]. 

Україна стала членом МВФ у 1992 р. відповідно до Закону України «Про 

вступ України до Міжнародного валютного фонду. Міжнародного банку 

реконструкції та розвитку, Міжнародної фінансової корпорації, Міжнародної 

асоціації розвитку та Багатостороннього агентства по гарантіях інвестицій», 

який було прийнято 3 червня 1992 р. Уданий час квота України у Фонді 

складає 1 млрд. 372 млн. СПЗ [4]. 

Сучасний стан економіки України потребує нагального вирішення питань 

щодо її співпраці з міжнародними фінансово-кредитними організаціями. 

Безпосереднього головне місце у списку цих питань займає співпраця України 

з МВФ. МВФ підтвердив раніше озвучений план розглянути 11 березня 

програму співпраці з Україною терміном на 4 роки з обсягом фінансування 

17,5 млрд. доларів. Згідно з планом засідання директорів фонду, 11 березня 

Рада розглянула «заявку України на програму» розширеного фінансування» 

EFF і припинення програми «stand-by». Перший платіж МВФ буде становити 

значну частину від 17,5 мільярдів доларів обіцяного кредиту. Очікується, що 

перший транш буде розподілений порівну між Нацбанком і Кабміном. Для 

отримання чергового кредиту від МВФ, Україна мала виконати ряд вимог, а 

саме[3]: 

– підвищити пенсійний вік – на два роки для чоловіків, на три – для 

жінок. Ліквідувати право на достроковий вихід на пенсію і принцип вважати 

рік за два на небезпечних підприємствах; 

– ліквідувати інститут спеціальних пенсійних допомог, які виділяються 

вченим, державним службовцям, керівникам державних підприємств. 

Обмежити пенсії працюючим пенсіонерам. Встанови ти пенсійний вік 

офіцерам армії в 60 років; 

– підвищити ціну на газ для муніципальних підприємств на 50%, в два 

рази для приватних споживачів. Збільшити вартість електрики на 40%. 

Дозволити встановлення цін ЖКГ. Допустити зростання цін відповідно до 

зростання цін на газ. Збільшити акциз на бензин на 60 євро 

– скасувати пільги та підвищити податки на транспорт на 50%. Не 

підвищувати прожитковий мінімум, балансувати соціальну ситуацію за 

рахунок точкових субсидій; 

– приватизувати всі шахти і скасувати всі субсидії. Скасувати пільги для 

підприємств ЖКГ, транспорту та іншого. Скасування державної підтримки 

безкоштовного харчування, підручників; 

– обмежити практику спрощеного оподаткування. Скасувати практику 

пільг з ПДВ у сільській місцевості. Зобов‘язати аптеки і фармацевтів платити 

ПДВ; 

– скасувати мораторій на продаж землі сільськогосподарського 

призначення. Скасувати субсидії для виробників свинини і курятини; 
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– скоротити склад міністерств до 14. Залишити лише одного віце-

прем‘єра. Скасувати посаду міністра кабінетів міністрів. Підпорядкувати всі 

державні органи міністерствам. Податкова адміністрація, митниця, Фонд 

держмайна повинні увійти до міністерства фінансів; 

– обмежити зайву оплату праці державних осіб; 

– допомога по безробіттю має нараховуватися тільки після мінімального 

періоду в шість місяців роботи. Оплачувати лікарняні на рівні 70% від 

заробітної плати, але не нижче прожиткового мінімуму. Оплачувати 

лікарняний, починаючи тільки з третього дня хвороби. 

Уряд України в рамках вимог МВФ щодо виділення кредитів підвищує 

роздрібні ціни на газ для населення на 40% з 1 травня 2015 року. Згідно з 

постановою Кабінету міністрів №106 від 17 квітня, Національної комісії, що 

здійснює державне регулювання у сфері енергетики (НКРЕ), рекомендовано 

підвищити ціни на газ на 40% з 1 травня 2015 року, на 20% - з 1 травня 2016 

року і на 20% - з травня 2017 року. 

Також Рада ліквідувала оподаткування допомоги для біженців і 

підвищила вартість видобутку газу. Згідно з законом, ставку ренти за 

користування надрами для видобутку газу підвищено з 20% до 70%. 

Верховна Рада ухвалила закон про пенсійну реформу. Головні 

нововведення цього закону – скорочення пенсій на 15% працюючим 

пенсіонерам. Цим же документом передбачається з 1 червня скасувати 

спеціальні пенсії для працюючих депутатів, прокурорів, суддів, які досягли 

пенсійного віку. 

Збільшиться щомісячна допомога малозабезпеченим сім‘ям на кожну 

дитину, яка входить до складу малозабезпечених сімей віком до 13 та від 13 до 

18 років, у розмірі 250 гривень та 500 гривень відповідно. 

Ухвалили закон, який передбачає зменшення розміру сплати 

підприємцями єдиного соціального внеску і спрямований на легалізацію 

заробітних плат. 

Також було ухвалено президентський закон щодо посилення 

відповідальності пов'язаних із банком осіб. Цей закон передбачає посилення 

відповідальності пов'язаних із банком осіб, насамперед керівників банків, 

контролерів та інших власників істотної участі у банку, під час прийняття 

ними рішень, що впливають на фінансовий стан банку. Крім того, документом 

запроваджується кримінальна відповідальність пов'язаних з банком осіб за 

вчинення будь-яких дій, що призвели неплатоспроможності банку, якщо це 

завдало великої матеріальної шкоди державі або кредитору. Також закон 

встановлює майнову відповідальність пов'язаних з банком осіб за збитки, 

завдані з їх вини банку. 

Виконання деяких умов МВФ матиме несприятливі соціальні наслідки. 

Проте, вони є необхідними для подальшої співпраці України з МВФ та на 

євроінтеграції. В перспективі, ці реформи мають «оздоровити» економіку 

країни[1]. Згідно з прогнозом Національного банку України, в 2015 році 

падіння економічних показників складе приблизно 5 відсотків у порівнянні з 

6,7 відсотка в 2014 році[3]. 
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ІФННІМ ТНЕУ 

 

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

УКРАЇНСЬКОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

На сучасному етапі становлення ринкових відносин відбувається 

адаптація вітчизняної теорії й практики управління зарубіжного досвіду у 

сфері менеджменту. У цей час ще не сформульована проблематика 

інтегрованої теорії сучасного менеджменту. Для проведення корінної 

перебудови системи управління потрібні не просто виконавці, а добровільні й 

свідомі однодумці. Найважливішим напрямком розвитку в Україні, що 

дозволяє різко підвищити продуктивність праці, є інноваційні процеси, що 

ґрунтуються на сучасній науково-технічній політиці відновлення виробництва. 

Головна сфера дій менеджменту в інноваційних процесах - інноваційне 

підприємство [4]. 

Головними проблемами українського менеджменту є: проблема якості 

управлінських кадрів; корумпованість сучасної економіки; надлишкова 

численність державних керівників, що безупинно зростає при постійному 

„скороченню‖ апарату. Негативно на діяльності підприємств відображається 

відсутність стратегічного плану розвитку компанії. Стратегія постійно 

міняється, що виключає можливість загального планування, відсутнє прозоре 

планування фінансових потоків підприємства й вони пов‘язані з тіньовим 

ринком. Через це неможливо досягти результатів, яких вимагає власник. 

Нерідко менеджер має високий ступінь відповідальності, але не має ключових 

повноважень, серйозно залежить від рішень посібника з поточних питань 

оперативного управління. Ще однією причиною може стати відсутність 

взаєморозуміння серед членів управлінської команди, коли, наприклад, до 

складу входять „люди директора‖, які виконують функцію додаткового 

контролю бізнесу, при цьому конкретних управлінських рішень не виконують. 


